

Высококлассная деревообработка



Генеральный директор ОАО «Витебскдрев»
Юрий ДОЙЛИН

От истории к современности

Открытое акционерное общество «Витебскдрев» начало свой отсчет со дня образования Витебского фанерного завода в августе 1927 года. В 1940-х годах на заводе выпускали фанеру, осваивали выпуск готовых деталей самолетов. За годы Великой Отечественной войны завод был полностью разрушен. Но уже зимой 1945–1946 годов были введены в действие подсобные предприятия, роль которых заключалась в обеспечении столярными изделиями для восстановления разрушенного жилья и строящихся цехов: две пилорамы с суточной производительностью 40–50 кубометров распиленного леса, две сушильные камеры и небольшая столярная мастерская. Шли годы, появлялись новые линии и цеха, расширялся ассортимент выпускаемой продукции, автоматизировались производственные процессы...

В настоящее время ОАО «Витебскдрев» – это активно развивающееся современное деревообрабатывающее предприятие, входящее в состав холдинга организаций деревообрабатывающей промышленности «BYSPAN».

Беларусь славится своими лесными богатствами, потому неудивительно, что деревообработка всегда занимала значимое место в экономике страны. На отраслевом рынке эффективно действуют современные предприятия с богатым опытом и крепкими традициями. Яркий представитель этой когорты – ОАО «Витебскдрев». В 2022 году производитель влагостойких, шлифованных и ламинированных плит MDF отмечает 95-летие. Благодаря грамотной политике управления, профессионализму команды компания подходит к своему юбилею с репутацией надежного партнера и признанием потребителей. Сегодня высококлассная продукция ОАО «Витебскдрев» востребована как в Беларуси, так и далеко за ее пределами. Но предприятие не останавливается на достигнутом, осваивая выпуск новых изделий, расширяя рынки сбыта, наращивая экспорт.

Среди слагаемых успеха «Витебскдрева» – стабильные инвестиции в производство и профессиональная, слаженная работа коллектива. «Сейчас на предприятии трудится свыше 800 человек. Это сплоченный, профессиональный коллектив, команда единомышленников, где бережно хранятся лучшие традиции старших поколений работников и рождаются новые проекты и идеи по развитию предприятия и укреплению его производственного потенциала», – рассказывает генеральный директор ОАО «Витебскдрев» Юрий Дойлин.

Собственная лесозаготовка и оснащение производства современным оборудованием позволяют «Витебскдреву» комплексно перерабатывать сырье для получения конкурентоспособной продукции. Это древесноволокнистые плиты, плиты MDF и HDF, пиломатериалы хвойных и лиственных пород.

Кстати, на новый виток своего развития предприятие вышло в 2011 году с принятием решения о возведении завода по производству древесноволокнистых плит MDF. Масштабы этого деревообрабатывающего предприятия впечатляют каждого, кто оказывается за проходной: территория свыше 45 га с железнодорожными путями и тепловозами, дорожная сеть для движения транспорта и пешеходов, гигантские производственные объекты, штабеля древесины, современная техника.

В соответствии с генеральным курсом развития лесопромышленного комплекса Беларуси предприятия отрасли с каждым годом увеличивают объемы и глубину переработки сырья. И на промышленных площадках «Витебскдрева» обеспечена практически безотходная и эффективная переработка древесины.

ОАО «Витебскдрев» представляет собой производство полного цикла, начиная от лесозаготовки и заканчивая изготовлением конечной продукции – ДВП, древесно-



приятие в Беларуси, которое наладило выпуск инновационного продукта – влагостойкой плиты MDF.H.

Влагостойкая MDF в отличие от обычной имеет более плотную структуру. Поэтому плита не подвергается разбуханию, а ее поверхность не разрушается под действием конденсата. Полученные таким образом плиты используются во влажных зонах внутри помещения.

В июне 2020 года предприятием получен сертификат соответствия, зарегистрированный в Национальной системе подтверждения соответствия РБ на соответствие требованиям СТБ EN 622-5-2009.

Сегодня на мировом рынке плитной продукции возрастает

волокнистых плит средней и высокой плотности MDF и HDF. Завод оснащен оборудованием известных европейских марок.

Применяемая безотходная технология дает предприятию возможность комплексной и глубокой переработки древесины для получения конкурентоспособной продукции.

Его потенциал позволяет перерабатывать до 1000 кубометров древесного сырья в сутки. Заказчики высоко оценивают качество изделий ОАО «Витебскдрев». Сегодня плиты MDF поставляются в разные регионы Беларуси, а также в 34 страны мира, на крупнейшие мебельные и дверные фабрики. Продукция также широко используется в строительстве, при отделке интерьеров и так далее. География поставок неуклонно расширяется, компания ежегодно увеличивает экспортную составляющую.

«Продукция цеха MDF нашего предприятия на протяжении последних трех лет признается лучшей в Беларуси. Эксперты и потребители отдают должное высокому качеству и экологичности материала, отмечают его соответствие национальным и международным требованиям», – заостряет внимание Юрий Дойлин.

Инновационная продукция

ОАО «Витебскдрев» – единственное деревообрабатывающее пред-

ОАО «Витебскдрев» представляет собой производство полного цикла, начиная от лесозаготовки и заканчивая изготовлением конечной продукции – ДВП, древесно-волокнистых плит средней и высокой плотности MDF и HDF





интерес к применению огнестойких MDF в общественных местах, где должны соблюдаться строжайшие правила пожарной безопасности. «Витебскдрев» решил выступить локомотивом в этой области. В завершающей стадии разработка инновационной технологии изготовления продукции, которая отвечает классу пожарной опасности строительных материалов – группе КМ1, КМ2.

Все большую популярность приобретает облицованная плита MFB-MDF.

«Это еще один продукт, который изготавливают на основе классической MDF-плиты путем напрессовывания при высокой температуре и под большим давлением декоративной пленки с одной или двух сторон», – поясняет директор. Продукт устойчив к механическим повреждениям, стиранию, потере цвета и яркости, воздействию влаги. Отличное решение для мебельщиков, поскольку у пленки может быть широчайший диапазон цветов, различные фактура и текстура, глянцевая либо матовая поверхность.

Новые виды плит серийно выпускаются в форматах 2440 x 1830 мм и 2440 x 1220 мм, толщиной от 8 до 38 мм. По желанию заказчика раскрой изделий выполняется на предприятии и по другим размерам.

Со знаком качества

В приоритете для витебского производителя – высочайшее качество и безопасность изделий. На предприятии ведется строгий входной контроль поступающего сырья, пооперационный контроль и контроль качества готовой продукции. Уже более полувека эффективно действует центральная заводская лаборатория, одно из важнейших подразделений. В ее штат входят как опытные, так и молодые сотрудники самой высокой квалификации.

Особенность центральной заводской лаборатории в том, что она является единственной лабораторией в Беларуси, которая проводит испытания напольных ламинированных панелей на светостойкость. Здесь можно проводить испытания по всем показателям, необходимым для получения сертификата соответствия продукции. Кроме того, лаборатория аккредитована на методы контроля продукции деревообработки по националь-

ным (СТБ), межгосударственным (МГС), международным (ISO) и европейским (EN) стандартам. Также центральная заводская лаборатория осуществляет научное сопровождение производства.

Стратегией «Наука и технологии на 2018–2040 годы» от 26 февраля 2018 года № 17, подготовленной во исполнение поручений Президента Республики Беларусь от 7 апреля 2017 года, определено поступательное движение Беларуси по инновационному пути, формирование и развитие модели белорусской экономики – «Беларусь интеллектуальная». При этом планируется довести подлоговое значение уровня научаемой продукции в ВВП до мирового с 0,5 % до 2,5–3 %. Фундамент интеллектуальной экономики – традиционные отрасли и виды деятельности. Доминирующий принцип интеллектуальной экономики Беларуси – «обгонять, не догоняя». В числе направлений обеспечения данного принципа – превращение Беларуси в IT-страну; усиление в науке и инновациях; наращивание научно-технической компетентности и усиление мобильности кадров.

В соответствии со Стратегией Центр научно-технической деятельности должен быть приближен к производству за счет создания филиалов кафедр УО, отраслевых научно-исследовательских лабораторий, учебных центров по переподготовке и подготовке инженерных кадров, промышленных специализированных комплексных кластеров и другого.

Так, на базе заводской лаборатории предприятия совместным решением с УО «Витебский технологический университет» в декабре 2018 года создан филиал кафедры «Техническое регулирование и товароведение» для практического изучения процессов и материалов студентами учреждения прямо на производстве. Студенты УО «ВГТУ», УО «БГТУ», технического колледжа проходят производственную, преддипломную практику, выполняют дипломные проекты, в том числе магистерские и кандидатские диссертации.

Также в феврале 2021 года «Витебскдрев» вошел в состав деревообрабатывающего кластера в СЭЗ «Витебск». Таким образом, теперь в распоряжении участников кластера Центр испытаний продукции из древесины, действующий на базе центральной заводской лаборатории «Витебскдрева».

Эффективным путем обеспечения качества выпускаемой продукции является создание системы менеджмента качества на базе стандартов СТБ ISO серии 9000. Сертификат на систему качества в мировой практике расценивается как свидетельство того, что организация, не имеющая такого сертификата, не может реально претендовать на то, чтобы ее рассматривали как достойного партнера по выпуску и поставке продукции на мировой рынок. Сертификат на систему качества является крупнейшим маркетинговым средством: благодаря ему рейтинг организации на рынке производителей аналогичной продукции существенно повышается.

Достижения ОАО «Витебскдрев» в области качества подтверждаются победами в престижных конкурсах.

В 2021 году предприятие стало лауреатом конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь» в номинации «Производство производственно-технического назначения» – плиты древесно-волоконистые, изготовленные по сухому методу производства, типа MDF. А также победителем (диплом 1-й степени) республиканского конкурса потребительских предпочтений «Продукт года – 2021» в номинации «Производство производственно-технического назначения» – плитная продукция.

Организация гордится званием лауреата престижного государственного конкурса – это знак производителя качественного отечественного товара, ориентир для потребителей при выборе продукции.

Прошедший год стал для предприятия поистине урожайным на приятные события. Центральная заводская лаборатория ОАО «Витебскдрев» одержала победу в конкурсе «Компетентность-2020» среди испытательных лабораторий Беларуси. Награду коллективу вручили за высокий уровень компетентности, совершенствование работы с учетом передовой международной практики, повышение репутации компании на внутреннем и внешнем рынках.

За достигнутые успехи в выполнении прогнозных показателей социально-экономического развития, выпуск высококачественной конкурентоспособной продукции, повышение эффективности производства по итогам работы за 2021 год ОАО «Витебскдрев» занесено на Доску почета Первомайского района Витебска.

Кроме того, по итогам 2021 года генеральному директору ОАО «Витебскдрев» Юрию Дойлину присвоено почетное звание «Человек года Витебщины – 2021» в номинации «Промышленность, торговля и услуги, финансовая деятельность, малый и средний бизнес».

Планы на будущее

На предприятии всегда проявляли заботу о коллективе. Сегодня здесь действуют программы по повышению производительности, улучшению условий труда, обучению персонала и другие. Реализуются приоритетные социальные программы, включая оздоровление и лечение сотрудников, развитие объектов социальной сферы. К услугам работников – хорошо оснащенные спортивный и тренажерный залы. Заводские команды стабильно занимают призовые места в различных соревнованиях.

Крупный и авторитетный производитель «Витебскдрев» с каждым годом набирает обороты. «Сохраняя традиции, внедряя инновации, наращивая потенциал, предприятие строит планы на будущее и уверенно смотрит вперед. Среди ключевых задач – развитие экспортного направления, поиск новых маргинальных рынков, совершенствование продукции и обеспечение качества на всех этапах производства», – рассказывает Юрий Дойлин.

Так, в 2021 году освоен выпуск плит MDF нового формата 2440 x 1220 мм, что дало предприятию возможность выйти на рынок Великобритании и Северной Ирландии. В 2022-м намечено увеличить реализацию



влагостойких плит MDF.H, запустить производство огнестойких плит в 2023 году.

«Витебскдрев» берет на вооружение лучшие технологии для повышения эффективности бизнеса, энергосбережения, обеспечения пожарной безопасности и охраны труда, внедряет передовые системы управления ресурсами.

«Мы прекрасно понимаем, что усиливающаяся конкуренция производителей требует от нас не только обеспечить стабильные характеристики наших продуктов в области качества, но предложить потребителям выгодную цену и быструю поставку, – отмечает директор. – Поэтому несколько лет назад принято решение о внедрении системы бережливого производства. Это позволяет нам решать задачи по повышению производительности труда путем анализа действующих процессов и выявлению резервов в используемых ресурсах, а также обучения руководителей современным методикам снижения всех видов потерь. Мы создаем условия для максимального вовлечения работников в преобразование рабочих мест и их эффективного использования».

Сегодня предприятие ставит перед собой задачи по достижению самых высоких целей в разрезе постоянно растущих требований клиентов к срокам поставок, качеству и ассортименту продукции, ее соответствию республиканским и международным стандартам. «Мы всегда открыты для заказчиков и выстраиваем деловые отношения на условиях взаимовыгодного сотрудничества, уважения друг к другу. «Витебскдрев» и впредь продолжит делать все, чтобы его продукция отвечала запросам потребителя и экологическим нормам. Уверены, что наши силы и энергия, неизменное стремление к совершенству, полученные опыт и знания будут способствовать продвижению вперед, процветанию Беларуси», – подчеркивает руководитель предприятия.

За 95 лет своего существования производитель успешно преодолел все исторические, политические и экономические потрясения, выстоял, сохранил себя и остался верен собственному пути развития – созданию востребованных изделий деревообрабатывающей промышленности. Нет сомнений, что так будет и впредь. ■